

Сталинский Журнал

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисподкома, Райпрофсовета

29
октября
1933 г.
№ 124
(444)

Да здравствует 15 годовщина ленинского комсомола!

Ленинскому комсомолу—15 славных лет

Сегодня исполнилось ленинскому краснознаменному комсомолу пятнадцать славных лет со дня первого съезда ленинского коммунистического союза молодежи.

На баррикадах Октября, в огне гражданской войны родился комсомол 20 тысячным отрядом беззаветных бойцов за коммунизм вступила комсомол на свой исторический путь. Сейчас к своему 15-летию он насчитывает в своих рядах несколько миллионов комсомольцев, яваясь надежнейшим передовым помощником коммунистической партии.

Два ордена боевого и трудового Красного знамени украшают его боевую грудь, за боевые заслуги в гражданской войне, за великий исторический почин в деле социрования и ударничества.

Дважды краснознаменный ленинский комсомол вырос и окреп только благодаря непосредственному, повседневному руководству Коммунистической партии. Его воспитал величайший вождь и учитель народов—Владимир Ильин Ленин, его воспитал лучший сподвижник Ильинича и вождь ВКП(б) и рабочего класса всего мира—тогда Сталин.

15-летие комсомола, этот величайший праздник всей трудящейся молодежи страны Советов должен еще теснее сплотить всех нас вокруг партии Ленина и ее славного рулевого това. Сталина. 15-летие комсомола—это пламенная жата, к которой мы подводим итоги строиному отрезку боевого пути. Она должна вооружить всю трудящуюся молодежь на еще более самоутверженную борьбу за быстрейшее выполнение великих задач, поставленных партией перед комсомолом. (Из постановления ЦК ВЛКСМ о 15-летии комсомола).

Наша тайгинская комсомольская организация, под большевистским руководством РК ВКП(б), пришла к 15-летию комсомола с рядом побед на фронте борьбы за первоустройство сельского хозяйства, за организацию хозяйства, за политическое укрепление колхозов, за перестройку железнодорожного транспорта.

Ячейка ВЛКСМ дважды краснознаменной школы ФЗУ, во множестве проводя работу, охватила всех участников соцсоревнованием и ударничеством, образцово поставив работу в школе, за что дважды получала дорожное переходящее красное знамя. Ячейка ВЛКСМ школы ФЗУ и промышленности проводят среди комсомольцев и беспартийной молодежи соцтехэкзамен по освоению техники производства станков, машин и т. д.

В нашем районе имеется ряд созданных молодежных бригад, которые действительно показывают ударные образцы труда (смена станции, промывка и т. д.). Много еще других хороших показателей имеет комсомольская организация нашего района. Но вряд ли с достижениями имеются еще недостатки.

Празднуя 15-летие комсомола, комсомольская организация должна напечь все силы к тому, чтобы не медленно исправить все недостат-

ки, лучшие образцы работы перенести в отстающие участки.

Надо каждому комсомольцу овладеть техникой своего производства. Комсомольцы на селе должны быть застрелщиками соцтехэкзамена на лучшее овладение трактором, комбайном молотилкой и т. д., комсомол должен быть организатором кружков агротехники, походов за культурное, за благоустроенное село, за новую социалистическую культуру. Лозунг, выброшенный секретарем ЦК ВЛКСМ Косыревым "производительно работать—культурно жить", должен быть выполнен на деле.

Надо широко развернуть работу за укрепление обороноспособности страны, комсомол должен подготовить сотни тысяч новых снайперов, воронцовских стрелков и т. д.

Празднование годовщины комсомола совпадает с Подготовкой к великому празднику Октябрь. Каждая комсомольская организация, каждый комсомолец, празднуя великий праздник, должны по боевому развернуть работу по подготовке к 16-й годовщине Октябрьской революции. Надо добиться того, чтобы в оставшиеся дни, "выполнить все обязательства перед государством по поставке и сдаче с/хоз. продукции, засыпать семенные, страховые и фуражные фонды, распределить доходы и урожай по трудодням колхозников. Закончить строительство скотных дворов и обеспечить теплое и сытую зимовку скота в совхозах и колхозах, закончить вслашку зяби, приступить к ремонту с.-х. инвентаря тракторов, машин, подготовить коня к весне, этим обеспечить борьбу за еще больший урожай 1934 года. Еще упорнее бороться за выполнение финансового плана четвертого квартала.

На основе развертывания соцсоревнования и ударничества проверки соцдоговоров, организуя предоктабрьские общественные смотры цехов, агрегатов, скотных дворов, паровозов, тракторов и т. д. этим добиться их безусловной полной готовности".

(Из письма РК ВКП(б) политотдела и РК ВЛКСМ о подготовке к октябрьским торжествам).

Быть застрелщиком, выполнить это указание дело чести и доблести каждой комсомольской ячейки, каждого комсомольца в отдельности.

Протест правительства СССР по поводу нападения на советское консульство во Львове

Полпред СССР в Польше тов. Антонов-Овсянко, вручил Министру иностранных дел Польши ноту протesta по поводу нападения.

Правительство СССР потребовало срочного всестороннего расследования и выявления прямых и косвенных виновников нападения и наказания виновных.

ТАСС.

Борьба за овладение техникой, борьба за сдачу норм по техническому минимуму каждым молодым рабочим есть неотъемлемая, основная часть всей нашей производственной работы, направленной на выполнение промфинплана, на борьбу с поломками оборудования, авариями, простоями, на борьбу за повышение качества продукции.

(Из постановления ЦК ВЛКСМ о 15-летии комсомола)

Молодежная смена станции показывает образцы ударного труда

Недавно на станции Тайга по инициативе комсомола организована молодежная смена. Мало прошло времени, но смена имеет уже большие достижения. Работающие комсомольцы в смене показывают большие образцы ударного труда. Составитель Бураков, работающий на подаче не имеет ни одного случая задержки вагонов, задания выполняет на 100 проц. Стрелочник Чумак лучший из всех младших стрелочников—сдал испытание по техникуму, работает на производстве хорошо.

Смена вся в целом работает хорошо. В соревновании со сменой Каплина, молодежная смена побеждает. Вот такие имеют смена показатели. Отправление пассажирских поездов по расписанию, соревнующаяся с молодежной—смена Каплина, имеет за полмесяца 91 проц., а молодежная смена—100 проц. И мало еще того, за полмесяца молодежная смена сократила стоянку 13 пассажирских поездов на 99 минут. Например, 7 октября поезду № 44 сокращена стоянка на 11 минут, поезду № 78-12 минут, поезду № 77-3 минуты всего на 25 минут. Томские поезда в других сменах все время выбираются из графика, в молодеж-

ной же смене не было ни одного случая срыва томских поездов по расписанию. Смена Каплина имеет за 15 дней три случая неправильного формирования поездов. Молодежная смена, с момента организации, не имеет ни одного такого случая.

Заданную норму формировать поезды молодежная смена ежедневно перевыполняют. Например, 7 октября выполнено задание по формированию четных поездов на 200 процентов. Широко в смене развернуто социалистическое соревнование и ударничество. Кроме того, что молодежная смена заключила соцдоговор с другими сменами, внутри смены развернуто индивидуальное соревнование. Уже имеется 19 договоров. Активное участие принимают молодежная смена в выпуске стенгазет.

Эти достигнутые успехи комсомольская организация станции должна закрепить. Под руководством политотдела комсомольцы покажут большевистские образцы работы, еще шире развернут массовую работу. Соревнование и ударничество выйдут станцию на широкую дорогу.

С. И.

К новым победам!

Комсомол Тайгинского района встретил новыми производственными победами 15 годовщину ВЛКСМ.

Комсомол краснознаменной школы ФЗУ широко развернул работу по соцсоревнованию и ударничеству. На сегодняшний день все учащиеся охвачены соцсоревнованием и ударничеством и заключили соцдоговора.

29-группа вызвала на социалистическое соревнование ячейку среднего ремонта на лучшие показатели производственной работы. На всех своих подшефных паровозах перезаключила соцдоговора.

Комсомольцы фабричного участка на деле овладевают техникой производства, проводят соцтехэкзамены, построили своими силами паровоз пародействующий 1/5 натуральный величины.

Комсомольская ячейка ФЗУ широко развернула массовую политическую работу среди беспартийной молодежи в результате 45 лучших ударников подали заявления о вступлении в комсомол.

По примеру комсомольцев ФЗУ, комсомольцы и рабочая молодежь вагонного депо вместе с молодежной сменой паровозного депо выпустили сверх плана паровоз, отремонтировали ряд вагонов сверх задания. Кроме этого, взяли шефство над четырьмя комсомольскими паровозами.

Ячейка кондукторского резерва организовала ударные комсомольские бригады, между всеми бригадами заключены соцдоговоры. Во время подготовки к 15 летию комсомола ячейка вовлекла в комсомол пять ударников производственников. Во всех этих ячейках хорошо поставлена политическая, посещаемость и качество учебы хорошие.

Достигнутые результаты не обходимо закрепить и еще больше приложить энергию и энтузиазм—шире развертывая социалистическое соревнование и ударничество и к великому празднику 16 годовщине Октябрьской революции притти еще с наибольшими показателями ударной работы. В. Нагелли.

В Н-Романовском и Пачинском сельсоветах преступно игнорируют подготовку ферм к зиме

НИ ОДНА ФЕРМА К ЗИМЕ НЕ ГОТОВА

Колхоз „Память Ленина“ Н-Романовского сельсовета имеет две животноводческие фермы: свиноводческую с поголовьем 450 свиней и молочно-товарную—с поголовьем 39 коров. Весь этот скот, из-за преступной безответственности, правления колхоза, остается на зиму под открытым небом. К стыду правления колхоза, никто из членов правления и сам заведующий фермой КУНГУРОВ С., не знает когда будет закончен свинарник.

Кормами обе фермы не обеспечены. Уже сейчас скот находится на голодном пайке из-за неповоротливости правлениев. Еся причина этого состоит в том, что они не могут своевременно смолоть на мельнице имеющийся хлеб для скота.

Если безобразно обстоит дело с подготовкой к зиме в колхозе „Память Ленина“, то еще хуже положение в колхозе „Путь к социализму“. В „Сталинском пути“ уже писалось о вредительском срыве строительства бригадиром СЫЧЕВЫМ (Ст. путь за 19 октября). Эти сигналы газеты твердолобые руководители колхоза во главе с председателем БЫЖКОВЫМ не учли, виновники срыва подготовки к зиме не наказаны, строительство зимних помещений сорвано.

По бюрократически отнесся к материалам газеты и Н-Романовский сельсовет (председатель Ладик), который палец о палец не ударил для того, чтобы заставить твердолобых правлениев руководить строительством. Результат этого налицо. Ни одна ферма в Н-Романовском сельсовете полностью к зиме не готова.

До сих пор в МТФ колхоза „Путь к социализму“ не подвезены к фермам корма и даже не переданы заведующим фермам. Заведующий

МТФ ШЕРБАКН. заявляет, что корча принимать я буду тогда, когда они будут подвезены к ферме. Правление колхоза корма к ферме не подвозит и, таким образом, скот страдает голодным.

Все это ярко подчеркивает насколько в "слое в голову Н-Романовских руководителей пренебрежительное отношение к животноводству. Посмотрим, что скажет по этому поводу районная прокуратура.

Бригада рейда: Лунащук, Крапивин, Жукова, Денисов, Кунгурев М., Кунгурев И.

Вместо боевой работы—пустая болтовня

На районном совещании колхозных товарищеских ферм 14 октября, заведующий МТФ коммуны „1 мая“ (Н-Тайменский сельсовет), Манеев заверил, что достройка и оборудование зимних помещений в коммуне будут закончены к 25 октября.

Однако эти заверения Манеева остались пустой болтовней. Подготовка зимних помещений в коммуне в таком же состоянии, каком была и до соглашения. Телатии стоит без потолка и крыши, пол требует перестройки. В телатии уже сейчас дует в щели и есть большая угроза, что телата, как и в прошлом году, будут гибнуть от склероза.

Заведующий фермой Манеев не проявляет никакой заботы о колхозном животноводству. Даже такой факт характерно говорит о его неспособности руководить хозяйством, как очистка дворов. Бригада рейда с трудом пролезла в скотный двор из-за накопившегося там навоза. Корма к фермам не подвезены.

Вредитель Зубков угрошил сотню порослят

В „Сталинском пути“ неоднократно сообщалось о безобразном срыве подготовки к зиме в коммуне „12 лет Октября“ Пачинского сельсовета. Однако сдвигов до сих пор в этой области нет. Свиньи находятся в грязи, падеж порослят продолжается.

Причина этому, как показал рейд, плохое руководство правления коммуны и заведующего СТФ Зубкова. Зубков в течении нескольких месяцев форменно развалил трудовую дисциплину на ферме и в погоне за трудоднями занялся явным вредительством. Он перевел 21 штуку 4-5 месячных подсвинков в маточный состав и случил их. В результате это

го от недоразвитых маток приплод получился недоразвитый. К этому прибавляется плохой уход и порослята гибнут. Это вредительское действие Зубкова повлекло за собой гибель 99 порослят. Между тем правление колхоза до сих пор Зубкова к ответственности не привлекло.

Свинарки Савельева и Наумова за плохое отношение к работе решениями правления с работы сняты, но Зубков до сих пор от работы их не отстранил и они продолжают творить безобразия. Савельева кормят супоросных маток немытым картофелем, свиньи находятся в грязи, порослята подыхают. Надо немедленно очистить ферму от подобных вредительских элементов.

Для СТФ на весь стойловый период потребуется 420 тонн кормов, однако зав. фермой принял всего лишь 20 тонн. Председатель коммуны Логунов заявляет, что у нас кормов нет и не будет. Между тем по изысканию кормов ни Логунов, ни его правленицы ничего не делают, хотя возможности для полного обеспечения фермы кормами есть. На полях гниет масса охвостьев и мякоти. Надо только подвезти их к ферме и сохранить.

Учет на ферме отсутствует. Нельзя выявить ни движение стада, ни количества приплода. Учет труда запущен. Техник животновод Лушний бездельничает.

Итоги рейда обсуждались на пленуме Пачинского сельсовета. Надо полагать, что сельсовет и парторганизация колхоза добьются немедленного передела в деле подготовки колхозных ферм к зиме и не оставят без наказания конкретных виновников срыва подготовки колхозных ферм к зиме.

Бригада рейда: Ильина, Нешатаев, Жуйко, Черешня, Мухин.

В соревновании с изжорцами и анжерцами мы должны победить

Не пора ли одернуть потерявших голову руководителей из совхоза № 320

Значительная доля в выполнении финансового плана по Поморшинскому сельсовету цдает на совхоз № 320 и особенно по добровольным платежам, взайму и вкладам в сберкассу, по которым сельсовет особенно отстал. По взайму и вкладам на выполненная сумма совхозом № 320 составляет 50% плана сельсовета по добровольным платежам. Совхоз 320 потянул сельсовет вниз по выполнению финансового плана и смазал работу передовиков—финансовых ударников. Это заставило сельсовет и финударников быть тревогу.

19 октября был созван всеочередной пленум сельсовета с широким участием финансового актива. Обсудили итоги выполнения финансового плана за 2 декады октября месяца и решили за безобразную работу по мобилизации средств от имени пленума сельсовета и передовых ударников финансового фронта преподнести совхозу 320 орден позора. Была послана бригада в совхоз 320 под руководством финударника Салова для преподнесения этого ордена совхозу с представлением счета от финударников выправить работу.

Недружелюбно встретили бирюкраты из совхоза 320 эту бригаду, посланную пленумом сельсовета и финансовым ударниками. Директор совхоза Долгов и его заместитель Оленицкий сразу сцепились, грубо обращаясь с бригадой, давая ей угрозы.

Оленицкий заявил бригаде, как это вы вдумали позорить члена президиума РИК-а, Долгов тоже говорит "и меня позорите как члена пленума РК, вам этого никто не позорит, вы за это отвечите".

Орден позора бирюкраты не прияли и отправили обратно бригаду, тем самым став в разрез с решениями пленума сельсовета и на путь игнорирования проводимых мероприятий и ударной бригады передовых финансовых фронтов.

Что значит не принять заслуженный орден позора и отправить бригаду из совхоза? Это значит стать на путь саботажа в выполнении финансового плана, на путь взыскания и прямого взыска самокритики. Не зря поэтому в совхозе система взысканий задерживается государственные средства, невыполнены займа 13 тысяч, не имеют вкладов в

сберкассе ни одной копейки. Где же партийчика и рабочком совхоза 320?

Почему они допустили такие безобразия? Партийчика и рабочком либеральничат, умалчивают про эти факты, бездушно-бирюкратическое отношения к бригаде. Они считают не своим делом заниматься мобилизацией средств, остаются безучастными зрителями, скатываясь на путь покровительства бирюкратов и саботажников.

Пора отбить охоту у рабочкома и партийчика либеральничать с саботажниками и бирюкратами. Да вно пора одернуть через чур ретивых, явно зарвавшихся бирюкратов и зажимщиков самокритики, потерявших голову руководителей совхоза 320.

Бригада: Ерышин, Петропавловский и Салов.

Заставить Мокрушина работать с коопактивом

Н-Романовское селько по выполнению финансового плана работа из рук вон плох. Никакой работы с коопактивом не ведется. Ни один коопорганизатор не имеет задания и не знает плана сколько селько должно собрать паевых в 4-м квартале. Планы до сих пор нигде не проработаны, лежат в дебрях бирюкратических дел председателя селько Мокрушина. В течение третьего и четвертого квартала ни один раз коопактив не собирался. Мокрушин явно недооценен

вает работу с коопактивом—он говорит так, в третьем квартале мы выполним план паевых без коопактива и в этом квартале тоже выполним. Но расчеты Мокрушина как раз проваливаются, в результате недооценки работы с коопактивом, план по паевым за 2 декады четвертого квартала выполнен всего только на 3 проц.

Райпотребсоюз должен немедленно принять решительные меры по улучшению работы селько.

Оленинин.

В предоктябрьский финпоход мы включились. После районного слета финансовых ударников, мы сразу же, не упуская ни одного дня, упорно, вместе со всеми финансактивом, взялись за работу.

Разработали конкретные планы работы для каждой десятидворки. Довели их до широких масс. Каждый финуполномоченный десятидворки взял на себя обязательства, иначе говоря, взял соцзаказ, в котором он обязался конкретно, по вкладам в сберкассы, привлечь известное число вкладчиков, выполнить по-займу столько то и т. д., развернулось соцсоревнование и ударничество. В результате развернутой массовой работы соцсоревнования и ударничества план мобилизации средств по Морковинскому сельсовету на 20 октября выполнен на 57 процентов.

Взятое обязательство на слете финударников мы выполним к 16 годовщине Октября, дадим 100 проц. выполнения финансового плана.

Взятые обязательства на слете финударников мы выполним

Говорит председатель Морковинского сельсовета т. Жуков

Внедрением устава о дисциплине выковать в каждом железнодорожнике чувство величайшей ответственности в работе

Трудовая дисциплина налагает на начальников обязанность подавать пример выполнения служебного долга, четко отдавать приказания и распоряжения подчиненным, неуклонно требовать их точного исполнения, проверять исполнение и применять к подчиненным в соответствующих случаях как меры дисциплинарного воздействия, так и меры поощрения. (Из устава о дисциплине рабочих и служащих железнодорожного транспорта).

На станции Тайга по-чиновничий применился устав о дисциплине

Устав требует от начальников прежде всего самодисциплинироваться, знать самим устав и проверять, исходя из его требований, работу подчиненных.

"Непрользование начальниками в необходимых случаях своей дисциплинарной власти" — говорит устав — является прямым нарушением ими дисциплины, т.е. служебным с их стороны Проступком", но его не поняли, или упорно не хотят понять, начальник станции Сидоренко и его заместитель Кульков.

Единственное, на чем выразились проработка и применение устава о дисциплине на ст. Тайга — это на количестве выговоров, разбрасываемых направо и налево, не вникая в сущность проступка. Если графически изобразить рост количества выговоров, выносимых Сидоренко и Кульковым, то получится, стремящаяся ввысь, кривая.

Однако, рост этой кривой выговоров не сопровождается укреплением трудовой дисциплины. Состояние трудовой дисциплины несколько не улучшилось. Но это не беспокоит Сидоренко и Кулькова. Они продолжают подменять формализмом действительное внедрение устава, пускать бесплодные выговоры, как мыльные пузыри из своего кабинета и даже про них не знает сами работники, совершившие проступки.

Давно вынесен Сидоренко выговор конторщице Аксеновой. Несмотря на то, что в дисциплинар-

ном уставе указано, что "до наложения взыскания, начальник обязан истребовать об "яснение от работника, совершившего проступок", Сидоренко выносит выговор без всяких об "яснений". И даже сама Аксенова не знает про этот выговор.

Прежде чем вынести взыскание, начальник должен всесторонне взвесить степень тяжести, совершенного проступка, вред, причиненный проступком и т. д. Но у Сидоренко и Кулькова в этих случаях одна мера "объявляю выговор, или строгий выговор". Вот, например, за склонение паровозов виновному Немыкину "объявляется выговор", а за неявку на планерное совещание, спешнику Сбоеву, "объявляется строгий выговор".

Настолько мало сыплют выговоров зам. начальника станции Кульков, что и сам он мало верит в их силу, сам готов в любой момент "брать обратно" свои взыскания. Наложено взыскание — выговор на дежурного по станции Леонтьева за потерю книги предупреждений, прошло несколько дней Кульков пишет — выговор снимаю. Игра с выговорами. Выговоры на станции не имеют никакой силы, они вошли в привычку многим и считаются это как обычное явление.

Хотя и щедро Кульков сыплет выговоры, но видите ли, он готов во всяую минуту к послаблению. Очевидно живет еще на станции такой тип командира, который гово-

ря словами т. Сталина, считают зеки, государство и т. п. вещи делом семейным". Именно по семейному и в данном случае внедряют устав, железный закон на транспорте, обязательный в первую очередь для командира — единонаучальника. Сидоренко и Кульков изза потери политического чутка, не применяющие и извращающие устав, не являются командарами единонаучальниками, а позорным анекдотом. Раз на станции устав не стал основой основ трудового порядка, значит нет единонаучалия, значит нет и командира на своем посту, значит нет дисциплины. Партии профсоюзы организаций, за заседательской суетней проглядывают главное — массовую работу вокруг воспитания сознательного социалистического отношения железнодорожников к трудовой дисциплине.

С чиновническим-канцелярско-бюрократическим применением устава о дисциплине на станции Тайга надо покончить.

Партийные и профсоюзные организации, теснее сплотясь вокруг поэлитдела и под его руководством, должны немедленно развернуть борьбу за твердое приведение устава, за самодисциплину единонаучальников. За чиновничье применение устава Сидоренко и Кульков должны строго ответить.

ЗИМИН.

На встречу 16-й годовщины Октября

Встречают великую годовщину Октября с большевистскими победами на финансовом фронте

Березовцы показывают большевистские образцы работы по выполнению финплана.

На 20 октября по Березовскому сельсовету план мобилизации средств выполнен на 61 процент. По вкладам в сберкассы план выполнен на 56 проц., привлечено вкладчиков в сберкассу 122 человека. По займу квартальное задание выполнено на 94 процента. Вот результат развернутой массовой работы финансиста, широкого применения разнообразных форм и методов социалистического соревнования, рейдов, слетов, соцвзаимопомощи и т. д.

У березовцев должны учиться все сельсоветы как надо работать.

ПЫРСИНЕН.

Налаживают работу добровольных обществ

Женщины — делегатки Тайгинского леспромхоза готовятся встречать великую годовщину Октября. Развернута работа в ячейках добровольных обществ. В пользу ячейки ОДД в леспромхозе с 25 октября открыт буфет. Силами делегаток сделан сбор металлом для леспромхоза. Собрано ломикколо тонны.

Развернута работа по мобилизации средств внутри ЛПХ. Из собранных средств делегатками, 70 рублей отпущено на культурную работу с подшефным колхозом, приобретение литературы и проч.

170 рублей отправлено на 4 лесозаготовительных пункта в школы для горячих завтраков ученикам. Отчислено в фонд краевых школ 34 рубля.

Из женщин делегаток создана бригада в помощь РКИ по обследованию столовых и магазинов. Для помощи в подготовке лесзаготовительным пунктам поехали две делегатки. Теперь мы приступили к организации детского утренника для обслуживания детей рабочих ЛПХ в октябрьские торжества. Ведется работа по организации вечера женщин.

ЛУНЬНОВА.

Срывают нормальную учебу курсов

(Письмо курсантов счетных курсов при ВОСУ гор. Томск)

С 1 октября 1933 г. Тайгинское райЗО направило 17 человек колхозников в гор. Томск на счетные курсы.

По договору, РайЗО должно было на посланное количество курсантов предоставить ВОСУ продукты, но эти продукты застрияли: часть в колхозах, часть на станции Тайга. Вследствие этого, плановая нормальная учеба курсантов сорвана. Вместо учебы, посланные люди ездят за продуктами, пропуская часы занятий.

Надо немедленно урегулировать вопрос с питанием курсантов, чем обеспечить плановую учебу и вновьников из РайЗО привлечь к сугубой ответственности.

По поручению курсантов.

НИКОНОШИН, МАРАТИНАНОВ.

Каждый день требуют новые документы

(Письмо колхозника)

В дер. Мелково Пашковского сельсовета имеющаяся мельница утопает в грязи и мусоре. Приезжающие колхозники на мельницу, живя неделями, ночуют на улице: помещения для ночевки приезжих нет.

Мельница работает только днем, чем создает большие очереди по мельцев. Заведующий мельницей с каждым днем требует новые документы. На размол, вследствие этого, колхозники вынуждены терять много времени, на доставку всевозможных справок. Безобразия на мелковской мельнице. Пашковский сельсовет должен немедленно устранить.

АФОНАСЬЕВ.

По следам рабселькоровских заметок

Н-Романовский сельсовет сообщает, что по статье, помещенной в газете "Сталинский путь" от 14 октября, под заголовком "В коммуне «Вольный пахарь» расхищают колхозную собственность" факт подтвержден. На Юрманова составлен материал для привлечения к судебной ответственности по закону от 7 августа 1932 г.

По статье, помещенной в газете "Сталинский путь" от 19 октября, под заголовком "К сугубому ответу за вредительскую уборку картофеля", факт вредительской уборки подтвержден. Правлению колхоза "Путь к социализму" было предложено произвести перекопку, вследствие чего накопано полтора воза. На замороженную картошку материал передан в следственные органы для привлечения пред. правления к судебной ответственности. Ладин.

Важнейшая поправка

В № 123 от 7 октября в газете "Сталинский путь" по вине редакции допущена грубейшая политическая ошибка. В заметке "Нашему кооперативу предъявляем счет" сказано: "ведь многие колхозники у нас живут не хуже, чем раньше жили кулаки", такое определение есть ст. грубейшая политическая ошибка ибо тенденция кулака была к эксплуатации — порабощению трудящихся масс, а путь колхозника основан на коллективном, общественно-социалистическом труде, ведущем к светлой зажиточной жизни.

За границей

Десятилетие турецкой республики

29 октября 33 г. исполняется 10 лет существования Турецкой Республики. Вся Турция готовится праздновать 10 лет республики, как праздник освобождения от ига империалистов.

Пролетарская революция в СССР облегчила Турции борьбу за свободу. Своей поддержкой Советский союз способствовал политическому и культурному развитию.

За истекшее 10-и летие в Турции введено всеобщее бесплатное начальное обучение.

Вся система народного образования реорганизована на новых началах. Построено 4.000 школ,其中 охвачено 200.000 детей. Церковь отделена от государства.

В 1928 г. была введена новая латынская письменность взамен прежней арабской, затруднявшей обучение письму.

Целого ряда успехов Турция достигла и в области промышленности. Число промышленных предприятий удвоилось, построено ряд фабрик, заводов, позволяющих использовать природные богатства страны.

При помощи и поддержки Советского союза началось строительство текстильных фабрик. Построено 2313 км. новых железных дорог, усовершенствованы шоссейные дороги.

Празднование 10-и летия республики будет проведено в Турции в исключительно торжественной обстановке.

Отбывший в Турцию делегации Советского правительства во главе с наркомвоенмором т. Ворошиловым готовится торжественная встреча.

ТАСС.

Фашистское движение в Бельгии

В последнее время значительно усилилась деятельность фашистских организаций среди хламандской национальности Бельгии. Эта организация стремится к образованию большого хламандского государства, под флаг которого должна войти не только бельгийская территория, но также и северная часть Франции и вся Голландия.

Хламандские фашисты полностью восприняли программу и методы германских национал-социалистов и являются явной их агентурой в Бельгии.

Работа бельгийских фашистов вызывает энергичное сопротивление рабочего класса. В ряде городов Бельгии произошло многочисленное столкновение между рабочими и фашистами, антифашистское движение возглавляется компартией и комсомолом Бельгии, которые ведут большую кампанию по разоблачению действительной сущности целой фашистской организации.

ТАСС.

Как орудуют японские империалисты в Китае

Выступление двух китайских мятежных генералов Аи-Генфу и Дви Хунчана в Северном Китае против правительственные (нанкинских) войск закончилось тем, что эти генералы сложили оружие и заявили о своем желании уйти на покой. Это внезапное прекращение успешного наступления, производившегося при явной поддержке японских войск, обясняется просто. Японские империалисты при помощи этих генералов добились от нанкинского правительства нужных им уступок.

Китайское правительство вынуждено было признать, так называемую, демилитаризованную зону, (полосу запретную для возделывания укреплений и содержания войск) в Северном Китае.

Так работают японские хищники в Китае и продажное буржуазное правительство, которое не желает и не может оказать настоящее сопротивление империалистам, хотя тратит миллионы со средств и военные силы на удушение советских районов в Китае.

ТАСС.

Движение против сокращения зарплаты служащим Франции

Французское правительство внесло на обсуждение парламента законопроект, об общем снижении окладов государственным служащим, чиновникам и пенсионерам в целях экономии государственного бюджета. Это мероприятие правительства встретило во Франции решительный отпор со стороны трудящихся.

По почину революционных профсоюзов 25 октября во всей Франции проводится день борьбы против законопроекта.

Реформистские профбюрократы всячески пытаются подавить движение.

ние протеста. Съезд реформистских профсоюзных чиновников отверг предложение революционных профсоюзов о создании единого фронта борьбы против сокращения окладов.

При обсуждении законопроекта финансовой комиссии парламента социалистические депутаты уклонились от голосования против проекта. Удалились из зала во время голосования, чтобы не делать помехи правительству, не разоблачать себя перед массами. Тем не менее движение трудящихся против закона нарастает.

ТАСС.

Организуем коллегиальное слушание радиосовещания

В ночь 3-го на 4 ноября с 5 часов до 10 утра Наркомпрос ВЦСПС ЦО ОДН будет проводить всесоюзное радиосовещание по вопросу начала учебного года, по ликвидации неграмотности.

В радиосовещании принимают участие: Ленинград, Архангельск,

Свердловск, Самара, Москва, Ростов, Оганинград, Горький, Воронеж, Иваново, Смоленск. Совещание будет эфирно по всей радиосети.

Сельсоветы созыва и колхозы должны организовать коллегиальное слушание рабочих и колхозников.

Ракитина.

Даешь аэроклуб и самолеты на Тайгинский район — так заявляют ударники-колхозники

1785 рублей на постройку аэроклуба

Колхозники Власковского сельсовета по боевому проводят работу по мобилизации средств на приобретение самолетов и постройку аэроклуба в Тайге.

На основе развернутого социалистического соревнования колхозы Власковского сельсовета вносят в Тайгинский Госбанк на счет № 160413 для постройки аэроклуба 1785 руб. Из них: колхоз "Вперед за социализм" вносит 250 руб., "За индустриализацию" — 100 руб., "Дружба" — 125 руб. — остальные четыре колхоза по 150 руб. Касса взаимопомощи колхоза "Вперед за социализм" вносит 100 руб. и вызывает кассу взаимопомощи Им. Сталина. Правление сельпо вносит 50 рублей.

Широко развернутое индивидуальное соревнование, колхозники Влас-

ковского сельсовета — здесь же, на колхозном активе вносят и вызывают: Богданов М. — 50 р.— вызывает Трофимовича; Богачев С. — 30 р.— вызывает Романова Г.; Балуев М. — 25 руб.— вызывает Вагина; Большанин 20 р.— Голова; Вострокнутов — 20— Иванова; Пред. колхоза Саникова вносит 15 р.; Кужелев 30 руб.; Корчуганова 20 рублей и много других.

Кроме этого, колхозный актив выделяет уполномоченных для проведения массовой работы во всех колхозах Власковского сельсовета среди всех трудящихся колхозников и единоличников, взяв на себя обязательство и собранные средства к 1 ноября перечислить на счет аэроклуба № 160413, кроме этого Власковский сельсовет вызвал Пинский сельсовет на социалистическое соревнование.

АДМИНИСТРАЦИЯ

ВЫЗОВ ПРИНЯЛ

Пачинский сельсовет вызов Власковского сельсовета на соревнование по сбору средств на постройку аэроклуба принял. Колхозники-ударники озависимовцы вносят 1295 руб. Одновременно улично мочили из актива или для проведения общих колхозных съездов совместно с единоличниками, обязались к 1 ноября окончательно закончить сбор средств и перечислить на счет госбанка № 160413.

В порядке соревнования колхозы Пачинского сельсовета вносят 900 р., касса взаимопомощи 50 руб., скот 30, школа 50 р. Целый ряд товарищей вносят и индивидуально вызывают: пред. с-сов. Петров вносит 50 р.— вызывает Кочешова. Кочешев вносит 50 р.— вызывает Орда. Орда вносит 20 р.— вызывает Городополова. Кавелин 20 р.— вызывает Комарова, который в свою очередь вно-

ит и вызывает других. Соцсоревнование охватывает все колхозы. Коммуна "12 лет октября" должна последовать примеру колхозов Пачинского с-совета.

Балов Власковского сельсовета также призывают, активно привлекают к сбору средств и вызывают на соцсоревнование Колмогоровский сельсовет.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Вызывают Таловский сельсовет

Мы, служащие Щамиловского сельсовета в количестве 13 человек вносим добровольно из своего заработка на приобретение второго самолета 67 руб. и вызываем последовать нашему примеру Таловский сельсовет.

По поручению собр. Быков.

Власовцы, Колмогоровцы — за вами слово

Мы, колхозники колхоза им. "Калинина" Колмогоровского с-совета, проработав во всех бригадах вопрос о приобретении самолета и строительства аэроклуба в нашем районе, приветствуем это начинание и в свою очередь, вносим каждый по 5 рублей. На сегодняшний день, уже собрали

и начали, методами социалистического соревнования продолжать сбор средств, которые облагаемся и перечисляем на счет аэроклуба к 1-му ноября. Вызывают на социалистическое соревнование колхозы Н. Рычановского, Власовского и Колмогоровского сельсоветов. По поручению колхозников: Юрьев, Манова, Абрекиев, Сафонова,



К лейпцигскому процессу

Скамья подсудимых на лейпцигском процессе. В первом ряду (слева направо): т. Торглер, Ван дер Люббе. Во втором ряду: т. т. Танев, Прив. Димитров. Но бокам каждого из них сидят полицейские.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПОТЕРЯЛСЯ КОРОВА: голова и спина белая, бока красные, правый рог сломан. Сообщить с. Тайга, Забур, 4 ул. № 37. Фадееву — за вознаграждение.

З.м. отв. редактор А. Глазунов
Тайгинскому ГорФО требуется бухгалтер. Оклад по соглашению.